
Σπάμε στην πράξη τις απαγορεύσεις! Διεκδικούμε
πλήρη εξίσωση των αδειών διευκόλυνσης της

μητρότητας για όλες τις γυναίκες
Κανένα βρέφος δε δικαιούται λιγότερο τη μητρική

αγκαλιά!

Στις 12/11 πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της ΔΟΕ, μετά από πρωτοβουλία του Συντονιστικού
Αναπληρωτών-Αδιόριστων Εκπ/κών, σύσκεψη για την προετοιμασία καμπάνιας για την πλήρη προστασία
της μητρότητας. Ένα μήνα μετά, το ψήφισμα και τη συμμετοχή τους στην καμπάνια έχουν ανακοινώσει με
αποφάσεις γενικών συνελεύσεων και Δ.Σ. οι Σύλλογοι Π.Ε.: Άνω Λιοσίων-Ζεφυρίου-Φυλής, Α’Σύλλογος
Αθηνών, Ν.Σμύρνης, «ο Αριστοτέλης», «Κ.Σωτηρίου», «Έλλη Αλεξίου», Αμαρουσίου, Χαϊδαρίου, Αιγάλεω,
«Πρόοδος», Γλυφάδα-Βούλα-Βάρη-Βουλιαγμένη, Αργοσαρωνικού, Σαλαμίνας, Σύρου-Τήνου-Μυκόνου,
Σάμου.

Επιπλέον, ο Σύλλογος Π.Ε. «ο Αριστοτέλης» δημοσίευσε γνωμοδότηση δικηγόρου, (Γνωμοδότηση) που
συντάχθηκε μετά από αίτημα του συλλόγου, η οποία στοιχειοθετεί τον κατάφορα παράνομο και
αντισυνταγματικό αποκλεισμό των αναπληρωτριών και αναπληρωτών από τις άδειες λοχείας, κύησης και
ανατροφής που ισχύουν για τους μόνιμους συναδέλφους. Με «όπλο» μας την γνωμοδότηση καταπέλτη
ήρθε η ώρα να απολογηθεί η κάθε διοίκηση για τη μη χορήγηση των αδειών!

Καλούμε όλες/όλους τις αναπληρώτριες/-τές εκπαιδευτικούς έμπρακτα να δώσουμε τη μάχη για τη
διεκδίκηση των δικαιωμάτων μας!

Στην κατεύθυνση αυτή καλούμε όλες/όλους:

1. Να καταθέσουν το ψήφισμα της καμπάνιας στο σωματείο τους, στις Γενικές Συνελεύσεις και τα Δ.Σ.,
ώστε να παρθεί απόφαση.

2. Να καταθέσουν μαζικά τα υποδείγματα αιτήσεων (Αίτηση Μητέρας Αίτηση Πατέρα) για τις 9μηνες
άδειες ανατροφής. Δημιουργούμε δίχτυ προστασίας και υποστήριξης, συγκεντρώνουμε τις αιτήσεις και
τις καταθέτουμε με το σωματείο μας όλες μαζί στις διευθύνσεις Π.Ε. και Δ.Ε.

3. Να δημιουργήσουμε παρατηρητήριο των αιτήσεων ώστε να μπορούμε να διασφαλίσουμε ότι θα έχουμε
πλήρη πανελλαδική εικόνα των αιτήσεων που έχουν κατατεθεί, καθώς και της εξέλιξης γύρω από αυτές,
ώστε να αξιοποιήσουμε όλα τα κινηματικά και νομικά μέτρα για την υπεράσπιση και διεκδίκηση των
δικαιωμάτων μας. Στην κατεύθυνση αυτή τα σωματεία καταθέτουν όλες τις αιτήσεις μαζί και ζητούν
αριθμό πρωτοκόλλου. Κάθε αίτηση απαιτούμε να απαντηθεί εγγράφως από τις διευθύνσεις Π.Ε. και Δ.Ε.
Για τις περιπτώσεις των συναδελφισσών/-ων που το σωματείο τους δεν στηρίζει την έμπρακτη διεκδίκηση
των δικαιωμάτων μας, μπορούν οι αναπληρώτριες-τες να απευθύνονται στο Συντονιστικό Αναπληρωτών
Αδιόριστων Εκπαιδευτικών (mail επικοινωνίας sidonistikoanapliroton@gmai.com, ή με μήνυμα στη σελίδα
του facebook).

4. Να τροφοδοτήσουμε τη σελίδα του Facebook για την καμπάνια με τις αποφάσεις των συλλόγων Π.Ε. και
ΕΛΜΕ που έχουν πάρει απόφαση, με τις κινήσεις και τις πρωτοβουλίες που λαμβάνονται σε κάθε περιοχή,
με τις εμπειρίες, τους προβληματισμούς, τις προτάσεις δράσης και κινητοποίησης, για τη συνέχεια της
καμπάνιας.
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5. Σε συγκέντρωση στην Ερμού (Σύνταγμα) για μοίρασμα του ψηφίσματος και κάλεσμα προς κάθε
εργαζόμενη/εργαζόμενο για κοινή δράση στο κέντρο της Αθήνας την Τρίτη 18/12 στις 6μμ.

6. Σε σύσκεψη με όλους τους φορείς δημόσιου και ιδιωτικού τομέα για τις επόμενες ενέργειες μας
(οργάνωση κινητοποιήσεων σε διευθύνσεις, Περιφέρεια, Υπ. Εργασίας και Παιδείας) το πρώτο 10ήμερο
του Ιανουαρίου.

7. Συνέντευξη τύπου τον Ιανουάριο για την ανάδειξη του θέματος.

Οι άδειες ανατροφής είναι μόνο η αρχή!

Θα δώσουμε όλες μας τις δυνάμεις για το δικαίωμα κάθε εργαζόμενου στη μόνιμη και σταθερή εργασία,
για την υπεράσπιση των εργασιακών δικαιωμάτων όλων!

Καλούμε όλους τους συλλόγους Π.Ε. και τις ΕΛΜΕ, τις ομοσπονδίες ΔΟΕ και ΟΛΜΕ, αλλά και κάθε
εργασιακό χώρο δημόσιου/ιδιωτικού τομέα που αντιμετωπίζει τα ίδια προβλήματα στο θέμα της
μητρότητας, να παλέψουμε μαζί! Είναι απαραίτητο να μιλήσουμε στην κάθε εργαζόμενη μητέρα και να
απαιτήσουμε σεβασμό και προστασία στη μητρότητα. Ήρθε η ώρα να απολογηθεί ο κάθε εργοδότης και
το κάθε υπουργείο. Έχουμε τεράστια δύναμη και θα αρχίσουμε να διεκδικούμε στην πράξη παντού τα
δικαιώματα της κάθε εργαζόμενης μητέρας, του κάθε εργαζόμενου πατέρα.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΑΜΕΣΑ:

• Πλήρη προστασία της κύησης και ακώλυτη χορήγηση άδειας επαπειλούμενης κύησης με πλήρεις
αποδοχές, καταβολή ενσήμων και αναγνώριση της προϋπηρεσίας

• Πλήρη καταβολή μισθού και ενσήμων κατά τη διάρκεια της άδειας τοκετού και λοχείας δίχως τον
περιορισμό των 200 ενσήμων τη διετία – Κανένας αποκλεισμός από παροχές μητρότητας για τις άνεργες
συναδέλφισσες – Αύξηση της άδειας κύησης και λοχείας σε περιπτώσεις πολύδυμης κύησης και
πολυτεκνίας – Συμπερίληψη των περιπτώσεων υιοθεσίας
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• Πλήρη προστασία της μητρότητας – Εννεάμηνη άδεια ανατροφής για όλους τους γονείς αναπληρωτές
εκπαιδευτικούς με πλήρεις αποδοχές, καταβολή ενσήμων και αναγνώριση της προϋπηρεσίας


